
 

 

 

 

 Interpellanza     
ai sensi dell’art. 62 del “Regolamento del Consiglio Comunale” 

 

Oggetto : Sicurezza stradale 

 

 

 
Premesso che  

Per incentivare una mobilità sostenibile occorre garantire massima sicurezza sulle piste ciclabili e sui tratti 

pedonali, 

Considerato che 

Sul tema della sicurezza avrà probabilmente un impatto rilevante  il voto finale al Senato sulla riforma del 

codice della strada, voluta e blindata nel testo approvato alla Camera dal Ministro dei trasporti Salvini. Le 

associazioni italiane dei familiari delle vittime sulla strada, insieme alle associazioni ambientaliste e per la 

mobilità sostenibile e alle organizzazioni sindacali, già da mesi lo hanno contrastato e bollato come “codice 

della strage.” 

L’impianto della riforma è chiaramente molto sbilanciato a favore di una  maggiore libertà di circolazione ai 

veicoli a motore, i cui guidatori secondo i dati Istat causano il 94% degli incidenti e il 98% dei morti. 

Sono del tutto insufficienti le misure a protezione di pedoni, ciclisti, bambini e persone anziane, che sono la 

maggior parte delle vittime nelle città.  

La Riforma, infine, rende più difficile creare o proteggere aree pedonali, piste e corsie ciclabili, zone a 

traffico limitato e a basse emissioni, fondamentali per la tutela dell’incolumità e della salute delle persone 

nelle città.  

Limita la possibilità d’intervento azione dei Comuni vincolandoli allo stretto adeguamento ai decreti 

ministeriali. 

Verificato che 

recentemente a Cernusco si sono verificati diversi incidenti stradali che hanno coinvolto ciclisti e pedoni, 

 



C’è in particolare un tratto, l’attraversamento della strada provinciale 121 Pobbiano/Cavenago all'altezza 

della strada consortile che costeggia il parco  degli Aironi, verso l'area commerciale di Isola Guarnieri che  

riveste una certa pericolosità per i molti ciclisti e pedoni che se ne servono e perché non  non regolato da 

strisce pedonali. 

 si chiede  

 

1) quali misure in generale si stanno adottando per rendere maggiormente sicure le piste ciclabili e i tratti 

pedonali la cui competenza è dell’Amministrazione locale; 

 2) che questa amministrazione comunale si faccia promotrice presso Città Metropolitana di realizzare un 

attraversamento ciclo pedonale per consentire il passaggio in sicurezza del tratto sulla Strada provinciale 

121 all’altezza della strada consortile che costeggia il parco degli Aironi verso l’area commerciale di Isola 

Guarnieri. 

 

Rita Zecchini 

“La Città in Comune – Sinistra per Cernusco” 
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